

# 特朗普：美朝会晤时间地点已定

## 将很快公布 美韩将商讨“特金会”筹备方案

美国总统唐纳德·特朗普4日说，他与朝鲜最高领导人金正恩会面的时间和地点已经定下。不过，他没有明确给出具体时间和地点安排，只称将“很快”公布。

### 时间地点已定

特朗普4日离开白宫前往得克萨斯州前对媒体记者说，他已定下与金正恩会面的时间和地点。他说：“现在，我们已定下时间和地点，很快就会公布。”不过，他并未给出更多信息。按路透社的说法，特朗普原是电视真人秀节目明星，喜欢制造悬念。他上月30日谈及与金正恩可能会面地点时说，对在朝鲜半岛非军事区与金正恩会面“感兴趣”。

特朗普当时说：“我们正考虑多个国家，包括新加坡。我们也提到非军事区、‘和平之家’、‘自由之家’的可能性，我觉得这有令人感兴趣的方面。”

“和平之家”和“自由之家”是位于朝鲜半岛军事分界线板门店韩方一侧的建筑，前者是文在寅与金正恩4月27日举行韩朝首脑会晤的场地。

特朗普4日在得克萨斯州达拉斯市出席一场会议时再次谈及与金正恩会面的话题。他说自己将措辞温和，不再使用“火与怒”之类的词汇威胁对方。他说：“我现在不会再用那些词，试着冷静一点。”

### 邀文在寅访美

围绕特朗普与金正恩会面的时间和地点，白宫没有给出更多信息。不过，白宫4日公布了特朗普与文在寅

会谈的安排。白宫说，特朗普将于22日与文在寅在白宫举行会谈，商讨特朗普与金正恩会面筹备方案等事宜。

韩国总统府青瓦台5日证实这一消息。按青瓦台的说法，这将是文在寅上任以来，韩美领导人举行的第四次会谈。

文在寅即将访美消息公布前，青瓦台国家安保室长郑义溶4日与特朗普的国家安全事务助理约翰·博尔顿在白宫会谈。双方重申，美韩没有计划改变现有防卫态势。

郑义溶在会谈后告诉媒体记者，连日来，驻韩美军去留的话题频繁被讨论，让人无法容忍。

美国自1953年以来一直在韩国派驻军队，现有驻韩美军大约2.85万人。朝方先前要求美方从韩国撤军，停止向韩方提供“核保护伞”。

《纽约时报》3日援引知情人士的话报道，随着特朗普与金正恩会面时间和地点有望数日内公布，特朗普下令国防部作备选方案，缩减驻韩美军规模。这一消息随后被青瓦台斥为“假新闻”。

特朗普4日驳斥驻韩美军将缩编的消息。他对媒体记者说：“我要告诉你们，在将来某个时间点，我想省下这笔钱。但现在不是讨论军队话题的时候。”

新华社特稿

# 中国和波黑互免签证 协定将于5月底生效

据新华社萨拉热窝5月4日电(记者 袁亮)中国驻波黑大使馆4日向新华社记者证实，中国和波黑持普通护照公民互免签证协定将于5月29日正式生效。

据悉，中国驻波黑大使陈波当天向波黑外长递交了关于明确《中华人民共和国政府和波黑部长会议关于互免持普通护照人员签证的协定》生效日期的照会。

根据《协定》，中波两国持普通护照公民在对方国家入境、出境、停留或者过境，每180日停留最长不超过90日，免办签证。

波黑全称是波斯尼亚和黑塞哥维那，首都是萨拉热窝。上世纪70年代，南斯拉夫影片《瓦尔特保卫萨拉热窝》在中国热映，成为一代人的经典回忆，也让这座城市为更多中国人所熟知。萨拉热窝也是1984年冬奥会的举办地。

# “科摩多—2018” 多国联合演习开幕

## 中国海军编队参演海上阅兵式

新华社印度尼西亚龙目岛5月5日电(曾行贱 张杰)当地时间5月5日，参加“科摩多—2018”多国联合演习的中国海军舰艇编队，在印度尼西亚龙目岛附近海域指定锚地，与多国海军舰艇一起参加了由印尼海军组织的国际海上阅兵式。

上午10时许，来自34个国家的50艘舰艇按国际礼仪悬挂满旗在锚地接受检阅，中国海军导弹驱逐舰长沈海、导弹护卫舰柳州舰代表中国海军参加阅兵式。海面上战舰林立，各国海军舰艇按照计划，组成4列纵队，参演官兵着装整齐位于各自甲板上分区列队。空中战鹰轰鸣，来自中国、法国、英国、印尼等国家的舰载直升机组成3个飞行梯队和多国海军联合组成的4个固定翼飞行梯队整齐通过编队上空接受检阅。

阅兵式当天，中国海军参演官兵还参与了工程民事救援、图上推演、专题讲座、城市巡游等多边交流活动，有效展示了中国海军过硬的军事专业素质和良好的国际形象。

# 中日韩财长和央行行长会 呼吁反对贸易保护主义

新华社马尼拉5月5日电(记者 董成文)第18届中日韩财长和央行行长会4日在菲律宾首都马尼拉举行，各方重点就中日韩宏观经济形势、区域财金合作等议题交换了意见，并呼吁共同反对贸易保护主义，确保开放的多边贸易体系。

各方在会后发表的共同声明中呼吁对可能威胁全球贸易复苏的下行风险保持警惕。声明说，各方注意到正在上升中的贸易保护主义带来的风险，主要国家利率上调速度超出预期，地缘政治紧张犹存。

声明强调反对任何形式的贸易保护主义，呼吁实现开放的贸易和投资体系，增强应对外部冲击的能力，并同意进一步强化中日韩三国间的沟通与协调。

声明还对韩国和朝鲜日前发表《板门店宣言》表示欢迎，并期待本地区地缘政治紧张局势能得到进一步缓解。

中国财政部副部长余蔚平出席会议。据悉，第19届中日韩财长和央行行长会将于2019年5月在斐济举行。

# 以色列宣布退出安理会 非常任理事国席位竞选

## 比利时德国将无悬念当选

据新华社联合国5月4日电(记者 尚绪谦)以色列常驻联合国代表团4日发表新闻公报，宣布退出2019年至2020年联合国安理会非常任理事国席位竞选。

新闻公报说，在与伙伴国磋商后，以色列决定推迟其安理会非常任理事国席位竞选。以色列将继续与盟友一起，保障以色列实现全面参与联合国决策过程的权利。

以色列的退出意味着比利时和德国没有了竞争对手，它们只要在下次联合国大会选举安理会非常任理事国时获得三分之二以上选票即可当选。

联合国安理会共有15名成员，其中5个为常任理事国，另外10个为非常任理事国。非常任理事国由联合国大会选举产生，任期2年，每年更新5个席位。非常任理事国席位按地区分配，比利时、德国和以色列所在的“西欧和其他地区”共有两个名额，该地区现任的非常任理事国荷兰和瑞典将于今年年底结束任期。

# 遏制俄罗斯海上力量扩张 美国海军重建第二舰队

美国海军作战部长约翰·理查森4日说，美国海军正重建第二舰队，舰队行动范围将在美国东海岸与大西洋北部海域。第二舰队2011年撤编，美国海军重启这一舰队，主要目的是遏制俄罗斯海上力量扩张。

路透社援引理查森的话报道：“我们的国防安全战略明确，我们已经重回大国竞争时代，现有安全环境愈发有挑战性，并且变得更为复杂。”

他说：“第二舰队将指派舰只、飞机和登陆力量在美国东海岸和大西洋北部海域投入行动和行政事务。”

舰队司令部将设在东海岸弗吉尼亚州的诺福克，初期将有15名人员，最终扩编至超过200人。

第二舰队2011年撤编前执行不少任务，包括1962年对古巴海上封锁和1989年入侵巴拿马。

媒体分析，美军第二舰队撤编后，俄罗斯的海军势力得到扩张，尤其是在乌克兰和叙利亚周边。围绕这两个地区，俄美摩擦不断。

今年早些时候，美国军方发表全新国防战略，其中一大要务是遏制俄罗斯军力，显示美国军方有意把重心从打击极端主义“回调”。

另外，美国国防部4日发表声明称，美国已正式申请成为北约联军“大西洋指挥部”的所在地。在诺福克海军基地设立联合司令部。北约准备新设司令部，同样意在遏制俄罗斯。

新华社特稿



# 朝鲜启用新平壤时间与韩国统一时区

这是在原平壤时间5月4日23时30分，平壤火车站主楼正面的时钟被拨快了30分钟，正好指向0点位置，即时间来到了5月5日，标志着朝鲜正式开始实施修改后的平壤时间。朝鲜从5月5日起启用修改后的平壤时间，以东9区标准时间为准，比现有的平壤时间提早30分钟。

新华社发

# 俄罗斯举行胜利日阅兵彩排



5月4日，在俄罗斯莫斯科，俄轰炸机编队参加胜利日阅兵彩排。

5月9日是俄罗斯卫国战争胜利日，莫斯科红场阅兵彩排是当天的主要庆祝活动。

新华社发

# 卷入“网红门”事件 文在寅心腹遭传唤

韩国执政党共同民主党议员金庆洙因卷入“网红门”事件，5日遭警方彻夜问询超过20小时，6日早晨返回家中。

金庆洙被视为文在寅心腹。文在寅竞选总统期间，金庆洙在竞选团队担任发言人。现阶段，他正在竞选庆尚南道知事。警方调查发现，金庆洙曾长期与网名叫“Druking”的知名博主联系，要求后者在互联网帮忙“推广”一些链接，其中部分内容与文在寅相关。

今年年初以来，这名博主似乎与金庆洙“闹掰”，转而在网络上攻击文在寅，利用电脑软件操纵舆论，点赞批评文在寅的文章。警方怀疑，双方关系恶化的原因是这名博主要求安排两名熟人进入政府部门工作，遭到金庆洙拒绝。

金庆洙承认自己认识这名博主，2016年以来一直有联系，对方曾求助他帮忙“走后门”。不过，金庆洙否认参与操纵舆论。

首尔警方本月早些时候传唤金庆洙以目击者身份前去接受问询。金庆洙6日接受警方问询后对媒体记者说：“昨天和今天早晨，我已向警方作出充分说明。”接下来，他将前往庆尚南道继续参加知事竞选宣传活动。

围绕“网红门”事件，韩国三大在野党怀疑共同民主党与这名博主有关联，要求由独立的特别检察官调查。共同民主党否认上述说法，称这是在野党阵营在6月举行的地方选举前发起的政治攻击。

新华社特稿



# 挂鲤鱼旗 为孩子祈福

5月5日是日本男孩节，同时也是日本儿童节，人们会悬挂鲤鱼旗，为孩子健康成长祈福。另据日本总务省5月4日公布的统计数据显示，日本儿童人口连续37年下降，目前仅有1553万人，为历史最低纪录。

新华社发

# “洞察”号升空 首探火星“内心”

新华社美国隆波克5月5日电(记者 郭爽)美国航天局5日凌晨从加利福尼亚州中部发射“洞察”号火星无人着陆探测器，首次探索这颗红色星球“内心深处”的奥秘。

当地时间4时05分(北京时间19时05分)，搭载“洞察”号火星探测器的“宇宙神”V-401型火箭从位于加州中部的范登堡空军基地3号发射台腾空而起。此次发射也是美国首次在西海岸实施星际发射任务。

“洞察”号任务全称“通过地震调查、测地学及热传导实施内部探测”，是首个研究火星内部的探测任务，也是美国火星无人探测项目的重要组成部分，设计任务时间为两年。科学家希望通过“洞察”号了解火星内核大小、成分和物理状态、地质构造，以及火星内部温度、地震活动等情况。

这一火星探测器配备两个可折叠的太阳能板，展开后着陆器宽约6米。“洞察”号搭载了三部主要的科学仪器，分别为地震测量仪、温度测量装置

以及“旋转和内部结构实验仪”。

可防风的温度测量仪灵敏度极高，足以“感知”尺度为氢原子半径的地面运动，记录“火星震”或陨石冲击引发的震波；温度测量装置可通过锤子到达火星地下3米或更深，测量火星内核释放的热量；而“旋转和内部结构实验仪”可以通过火星与地球间的无线电传输，来评估火星绕轴旋转产生的扰动，用以提供火星内核大小的线索。

另外，以卡通明星“瓦力”和“伊娃”名字命名的两颗“双胞胎”迷你卫星也将与“洞察”号同行，成为首批进入火星轨道的立方体卫星。它们将在“洞察”号着陆时，把远距离遥测结果直接发回地球。这两颗卫星的成本约为1850万美元。

如果一切顺利，探测器预计将于11月26日左右在火星赤道附近着陆，然后用机械臂把地震测量仪和温度测量装置永久安置于火星表面。这将在火星上前所未有的行动。



“洞察”号原计划2016年3月发射，但由于其搭载的地震测量仪主要传感器出现真空密封不严问题，发射被迫推迟。美航天局之前发布的一份声明说，“洞察”号的预算原本为6.75亿美元，但重新设计地震测量仪加上任务延迟，导致项目成本超过9.93亿美元。



搭载“洞察”号火星无人着陆探测器的“宇宙神”V-401型火箭。

新华社发